前三季度全区经济运行继续呈现平稳向好态势

今年以来,面对日趋复杂严峻的国际环境和多发散发疫情的 连续冲击,区委区政府深入贯彻落实国家和重庆市决策部署,按 照"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"的要求,高效统筹疫 情防控和经济社会发展,出台一系列稳经济政策措施,全力以赴 保市场主体、稳经济增长。前三季度,全区经济运行继续呈现平 稳向好态势,主要经济指标运行处于合理区间,经济运行展现出 较强韧性。

初步核算,前三季度全区实现地区生产总值 238.3 亿元,同比增长 5.4%,位居全市第一。其中:第一产业增加值 0.8 亿元,增长 4.8%;第二产业增加值 113.5 亿元,增长 12.1%;第三产业增加值 124.0 亿元,同比下降 0.2%。

农业供给形势向好

前三季度,全区实现农林牧渔业总产值1.16亿元,同比增长4.8%。

工业生产稳定向好

前三季度,全区规上工业增加值同比增长17.9%,位居全市第二,继续保持高速发展态势。

主要工业产品产量实现较快增长,医疗仪器设备及器械、电动自行车、玻璃纤维纱、卫星导航定位接收机、数字激光音视盘机产量同比增长95.1%、36.5%、13.3%、12%、11.5%。

建筑业平稳增长

前三季度,全区建筑业企业实现产值210.71亿元,同比增长14.5%。签订的建筑合同额865.19亿元,增长2.8%。

投资领域总体趋稳

前三季度,全区投资同比增长 2.3%。其中:房地产开发投资 126.6 亿元,增长 1.3%;基础设施投资增长 3.6%;工业投资 同比下降 9.4%。

消费品市场运行稳健

前三季度,全区社会消费品零售总额 50.0 亿元,同比增长 4.0%。分行业看,批发业销售额 300.23 亿元,增长 7.5%;零售业销售额 46.39 亿元,增长 13.4%;住宿业营业额 0.73 亿元,增长 7.8%;餐饮业营业额 13.86 亿元,增长 7.9%。

服务业发展企稳回升

1-8月,全区规上服务业企业实现营业收入40.6亿元,同比增长4.4%。

总的来看,前三季度全区经济延续稳中向好态势,主要指标运行处于合理区间。但也要看到,外部不稳定不确定因素明显增加,继续保持全区经济长期向好态势还需再接再厉,积极作为。

下阶段,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,狠抓一揽子稳经济政策措施和接续政策落地见效,着力扩大有效需求,着力稳就业稳物价,巩固经济恢复基础,保持经济运行在合理区间。